

“经过这里时,再也不用闻臭味了”

网格长巡查发现路口污水横流,立即上报处理,行人点赞

本报讯 细心的市民从中原路与秦岭路交叉口东南角去中原万达商场逛街时,都会发现原来污水横流、臭气熏天,车辆经过都得慢行的路口,现在变得干干净净。原来,这是网格长党志豪巡查到此地时发现了问题,立即进行了处理。

前段时间,中原西路街道辖区万达社区网格一网格长党志豪在网格内巡查时发现,中原路与秦岭路交叉口东南角污

水横流,而且发出难闻的气味,污水从窨井盖内向外喷出,沿着快车道及人行道上横流。

党志豪见状,立即通过郑州市城管平台将此事件上报,并及时与市区职能局委下沉街道网格人员协商共同处理此事,还加大了对此区域的巡查力度,发现问题及时处理。

市区职能局委下沉街道网格人员市政管理处工作人员接报后,及时赶到现

场,通过勘测确定是秦岭路上污水管道堵塞,导致地下水不能畅通。当务之急是把堵塞北头的污水抽到南面污水管道内,抽干后,把此管道疏通。

症结找到后,党志豪与市政管理处工作人员一起抬设备、清理污水……经过一天的忙活,此地段污水被清理得干干净净,行人与路过此处的司机都说:“再也不用闻臭味了。”

记者 张改华 通讯员 杨丽波

思源社区 排查汽修污染

本报讯 为提高辖区空气质量,进一步规范辖区汽车维修店的经营行为,加强汽车维修行业大气污染防治的监督管理工作力度,11月21日,绿东村街道思源社区对辖区内汽修店开展专项排查活动。

排查中,社区工作人员主要对辖区内汽修店营业执照办理、消防器材设施配备、电气线路安全隐患、危险化学品使用以及维修车间卫生情况进行详细排查。由于天气寒冷,社区工作人员特别向门店负责人重点强调要注意用电、用气安全。

通过此次排查,辖区污染源得到有效控制,辖区空气质量有所提高。下一步,社区还将持续做好污染源排查工作,进一步巩固大气污染防治成果。

记者 张改华 通讯员 王艳

绿都社区开展垃圾分类总动员活动

“垃圾分类是好事,要从我做起”

本报讯 为了让社区居民更多地了解垃圾分类的益处,人人参与垃圾分类,更好地推进绿都社区试点小区垃圾分类工作,11月26日,绿都社区在绿都城北区飞旋广场开启了“垃圾分类总动员”活动。

活动现场通过垃圾分类趣味科普知识答题、垃圾分类游戏、旧物回收再利用等与居民进行互动交流,为在场居民传播垃圾减量、垃圾分类的基本常识。在模拟垃圾分类中,社区居民参加模拟分类投放,志愿者为投放不正确的物品进行了纠正,直观地向居民宣传了垃圾分类的实践方法。

此外,志愿者还向居民发放了宣传手册、香皂、牙膏、洗衣液等宣传品共计500多份,有效地提高了活动的参与度。绿都社区科普大学学员李建有说:“垃圾分类开始觉得麻烦,试了试,发现一点也不麻烦,这是件好事,要从我做起,做好这件事!”



此次活动不仅让社区居民了解了垃圾分类的知识,更增强了大家自觉参与垃圾分类的意识,为绿都社区绿都城小

区进一步深化垃圾分类工作起到了积极作用。

记者 张改华 通讯员 李丽娟 文/图

中原中路一社区 接受市环保局捐赠

本报讯 郑州市环保局是三官庙街道中原中路一社区的文明共建单位,也是大党委大党建共驻单位,多次通过多种形式资助社区。11月24日,郑州市环保局相关领导又走进了中原中路一社区,向社区捐赠了急需的电暖气5台、打印复印传真一体机一台、办公纸张4箱,有效地改善了社区的办公硬件设施。

郑州市环保局领导表示,社区如果有需要和帮助,他们将会一如既往地支持,以此促进共同进步,为建设和谐社区贡献力量。

记者 张改华 通讯员 沙琰

社区党建咋开展? 看看电新街社区的创新

本报讯 秦岭路街道电新街社区是一个单位型社区,是郑州新力电力有限公司职工住宅小区,辖区常住居民2421户,总人口5063人,党员267名。社区党委下设9个支部,其中4个网格党支部、3个退休支部、两个非公党支部。

社区党委对抓好社区党建工作非常重视,始终把创建服务型基层党组织放在突出位置,秉承“党建聚合力、人文电新街”的工作理念,探索出了“123”工作机制:坚持一个核心统筹,实施双轮驱动,搭建3个载体,全力打造温馨和谐的电新街社区。

坚持一个核心统筹。以社区党委为核心,充分发挥党建引领作用,整合驻区单位,纳入社区共建议事会,实行党建联抓、工作联动。

实施双轮驱动。实施社区+单位“双轮驱动”工程,依托社区党委管理,推动社区与驻区单位深度融合,双向互动。与驻区单位签订共驻共建协议书,定期召开共驻共建联席会议,共同促进社区事业发展。社区党委牵头,驻区单位党组织配合,共同开展帮扶济困、政策宣传、公益演出等活动,为社区居民提供优质服务。此外,还以社区环境绿化、净化、美化为目标,组织各方力量共同参与社区环境整治,有效解决“四乱”问题,改善人居环境。

搭建三个载体。一是红色传承聚民心。积极推行思想引领工程,通过“四个一”学习计划、“分类+考评”等措施,引导党员先锋模范作用在服务群众中进一步发挥。二是组织建设进民心。按照党委领

导、回应需求、积极扶持、公众参与的运行模式,相继孵化社区书画协会、彩虹舞蹈协会等6个居民自治团体。三是服务群众贴心。优化办事流程,提高办事效率。积极推进“80365”工作机制(围绕“八项服务、零距离交流、365天不间断”,实施AB岗工作制,将两个相近岗位互设为AB岗,AB岗工作人员相互传授业务知识、熟悉操作流程),让办事居民“少跑路、少打电话”。

社区还在工作人员中推出了“三亮三比”活动,即:亮身份、亮职责、亮承诺,比担当、比作风、比贡献,每月评比“党员先锋岗”,面对面为群众开展贴心服务。通过开展一系列党建活动,进一步丰富了社区广大党员群众的精神文化生活。

记者 张改华 通讯员 丁东红

颍河西路社区 开展急救知识进万家活动

本报讯 11月23日上午,颍河西路社区组织红十字会老师免费为辖区居民进行创伤急救知识培训。

培训老师向居民演示了包扎、创伤、骨折的现场处理和急救方法,并请居民参与互动。还对心肺复苏、创伤救护、防灾避险等方面的知识进行了讲解与实践,居民们纷纷表示受益匪浅,以后遇到突发疾病和意外伤害时,自己能进行初步简单有效的处理。

记者 张改华 通讯员 余海平 石丽冰

中原二社区 开展插花活动

本报讯 11月21日下午,三官庙街道中原二社区在全民终身学习活动周中举办插花活动,近20名居民参加。

三官庙街道社区党委邀请专业插花老师进行现场指导,为大家讲解插花的种类和插花过程中需注意的问题,并现场展示了几种经典的插花造型。

居民们领取了插花所需的各项材料后纷纷行动起来,现场顿时春意盎然。她们用自己灵巧的双手将原本普普通通的花草修剪、整枝,再根据不同的色彩、形状整合到一起,就形成了一幅幅独具匠心又饱含深意的插花作品。

记者 张改华

绿东村街道昆仑社区开展大排查

安全隐患零容忍 治理整改“五落实”

本报讯 冬季是安全生产事故的高发期。为消除企业安全生产隐患、提前将事故扼杀在萌芽当中,11月18日,绿东村街道昆仑社区开展安全生产隐患大排查活动,做到安全隐患零容忍,治理整改“五落实”。

活动中,社区工作人员对辖区内企业、商铺、幼儿园等单位进行了全面细致的隐患排查,力求全面消除安全隐

患,对各责任单位的消防安全应急预案和责任制落实情况、疏散通道和安全出口畅通情况、消防设施器材配备和维护情况、用火用电管理情况、电线老化、消防疏散通道阻塞等情况进行彻底检查。

社区坚持边检查、边整改,实现“五落实”。即落实整改内容、落实整改标准、落实整改措施、落实时间进度、落实责任

人。坚决做到发现一处、整治一处。因措施不力、管理不到位、失职渎职的情况,要加大追查责任力度,特别是严格追究相关管理者的责任。

此次活动严格遵守“谁检查、谁签字、谁负责”的原则,坚决按照“五落实”整改程序,履行验收销号制度,以彻底消除安全隐患,确保安全生产。

记者 张改华 通讯员 胡向前